



福建金門地方檢察署新聞稿

Fuchien Kinmen District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:113年09月03日

聯絡人:林伯文主任檢察官

電話:082-325090

金檢結合 8 月份暑期活動進行法治宣導

為遏止毒品犯罪的猖獗、因應層出不窮的詐騙手段、倡導兒少保護及推動修復式司法，本署結合於 8 月 10 日金門縣衛生局舉辦之「代謝沒問題，健康一定行」活動、8 月 11 日金門縣警察局主辦的「暑期保護青少年-青春專案電影欣賞」活動、8 月 24 日金門縣政府舉辦的「跑動金門 Running Kinmen 秘境探索追逐夕陽跑」以及 8 月 31 日「2024 金門親子嘉年華主活動日」進行法律知識宣導。

今(113)年 6 月 13 日法務部召開毒審會決議，將包括依托咪酯、美托咪酯、異丙帕酯等類似物質，列管為第三級毒品。本月宣導活動除加強民眾對毒品防制觀念，配合時事進行反毒快問快答，並以青少年為對象特別加強宣導「彩虹菸」、「哈密瓜錠」等合成卡西酮類毒品。合成卡西酮毒品屬中樞神經興奮劑，提醒青少年切勿因新潮或朋友慫恿而嘗試新興毒品。

詐騙手段日新月異，本月除向民眾宣導「假投資」、「ATM 解除分期付款」、「猜猜我是誰」等傳統詐騙手段，並提醒民眾，詐欺集團會利用深度偽造技術，利用 AI 生成虛假影像或聲音技術，佯裝各種身分以騙取金錢，請民眾聯繫本人確認身分或通過官方管道驗證投資名人的真實身分，或撥打 165 反詐騙諮詢專線查證。另外，為倡導政府於今(113)年 7 月 31 日公布的打詐新四法，將新四法《詐欺犯罪危害防制條例》、《科技偵查及保障法》、《通訊保障及監察法》、《洗錢防制法》編入宣導題目向民眾發問，以提昇民眾詐欺犯罪相關的法律知識。

因應違法論壇提供兒少性影像標價販賣，造成被害人難抹滅之心理傷害，本月加強宣導修正後的「兒童及少年性剝削防制條例」，增加了兒少性剝削行為態樣及罪刑，增訂無故重製兒少性影像罪、支付對價持有或觀覽兒少性影像罪，並提高刑度門檻，以杜絕性影像遭散布。

透過宣導活動，加強社會大眾的反詐意識，強化民眾辨識風險能力；防範毒品危害，遏止兒少性剝削案件，呼籲民眾一起加入打詐、反毒及兒少保護行列。

8月10日「代謝沒問題 健康一定行」宣導活動照片



圖片說明：本署結合金門縣衛生局於8月10日舉辦的「代謝沒問題 健康一定行」宣導活動於金湖綜合體育館設置攤位進行法治宣導。

8月24日「跑動金門-秘境探索夕陽跑」宣導活動照片



圖片說明：本署結合金門縣政府於8月24日舉辦的「跑動金門-秘境探索夕陽跑」活動於林務所起跑點進行法治宣導。

8月31日「金門親子嘉年華主活動日」宣導活動照片



圖片說明：本署結合金門縣政府於8月31日舉辦的「金門親子嘉年華主活動日」於金湖綜合體育館設置攤位進行法治宣導。